

БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ «СУРГУТСКИЙ КЛИНИЧЕСКИЙ ПЕРИНАТАЛЬНЫЙ ЦЕНТР»

ГЛАВНЫЙ ВРАЧ БУ
«СУРГУТСКИЙ КЛИНИЧЕСКИЙ
ПЕРИНАТАЛЬНЫЙ ЦЕНТР»
ЗАСЛУЖЕННЫЙ ВРАЧ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Лариса Дмитриевна
Белоцерковцева



Перинатальный центр является самым крупным в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре. Его приоритетное направление – оказание медицинской помощи женщинам, новорожденным и детям до года.

В 2017 году в центре принято 8917 родов, 6,7% из которых – преждевременные. Благодаря действующим технологиям и опыту медицинского персонала показатель выживаемости детей, родившихся с массой тела до 1000 г, составляет 89%, что сопоставимо с показателями лучших европейских центров.

За последние 10 лет центр приобрел репутацию одного из лучших учреждений службы родовспоможения, акушерства, гинекологии и перинатологии не только на территории округа, но и во всей Российской Федерации. Наша цель – оказание клиентоориентированной медицинской помощи высокого качества.

Охрана материнства и детства – один из ключевых приоритетов государственной социальной политики. Миссия перинатального центра – сбережение здоровья женщин всех возрастов, детей от зачатия до рождения и в первые годы жизни, а в глобальном смысле – сохранение репродуктивного здоровья семьи. Ведь будущее нации напрямую зависит от того, насколько здоровыми будут рождаться дети.

Команда Сургутского клинического перинатального центра скрупулезно и индивидуально наблюдает женщин в период беременности, а также качественно оказывает услуги родовспоможения.

Отделение реанимации и интенсивной терапии новорожденных оснащено современным медицинским оборудованием, которое позволяет проводить круглосуточный мониторинг важных жизненных функций, бережную вентиляцию легких сильно недоношенным детям. Современные инфузионные насосы обеспечивают сверхточное дозирование лекарственных препаратов и парентерального питания. В отделении реанимации новорожденных применяются современные методы лечения гипоксических повреждений головного мозга, легочной гипертензии. Ультразвуковое оборудование экспертного класса позволяет диагностировать отклонения от нормы, врожденные пороки развития, что, в свою очередь, способствует своевременному их лечению, в том числе хирургическому. Центр является одним из немногих в России, где активно развивается неонатальная хирургия. Выездная анестезиолого-реанимационная неонатальная бригада круглосуточно готова забрать недоношенного малыша, если преждевременные роды произошли в медицинских организациях 1-го или 2-го уровня.

В центре практикуется совместное пребывание мам и малышей. Это означает, что мама может в любое время суток кормить ребенка грудным молоком, взять к себе в кровать, а если ей необходим отдых, доверить заботу о малыше опытному персоналу неонатального отделения. Как показал опыт, такой режим полностью устраивает наших пациенток. Детей в отделении реанимации новорожденных мамы посещают и кормят круглосуточно. Также приветствуется посещение папами своих новорожденных детей. Родители активно привлекаются к участию в выхаживании новорожденных.

В перинатальном центре дети, требующие длительного выхаживания, переводятся на второй этап – в отделение патологии новорожденных и недоношенных детей. В это отделение могут быть госпитализированы и дети, родившиеся в других родильных домах округа. Особенностью отделения является то, что вместе с ребенком мы можем госпитализировать и маму, что, несомненно, устраивает маму и полезно для малыша.

В состав акушерско-гинекологической службы центра входит современное гинекологическое отделение, которое оказывает плановую и при необходимости экстренную помощь гинекологическим больным в полном объеме. Тесные контакты, теоретическая и практическая помощь ведущих хирургов, акушеров-гинекологов, среди которых академик РАМН профессор А.Н. Стрижаков, профессор А.И. Давыдов, способствовали качественным профессиональным изменениям в работе отделения, внедрению новых научно обоснованных технологий.

В.В. Панкратов, заместитель главного врача по родовспоможению и гинекологии, считает: «Для того, кто хочет стать успешным в профессии, рабочий день не должен быть ограничен временем. В нашей специальности всегда есть чем заняться: помимо основной работы осваивать новые для себя технологии и приобретать новые практические навыки, принимать активное участие в разборах клинических случаев, постоянно читать специальную литературу, в том числе на английском языке. Особенно это возможно и приветствуется в нашем центре, было бы желание. Обратная сторона стремления стать успешным врачом – то, что остается меньше времени для семьи, и за это надо просить прощения. С другой стороны, поднимаясь по социальной лестнице, ты поднимаешь на этот же уровень и свою семью. И дети гордятся своим родителем, даже при наличии дефицита внимания к ним».

Сегодня к профессионализму медицинского персонала выдвигают очень строгие требования. Одним из обязательных и важнейших является повышение квалификации. Основой высококвалифицированной медицинской помощи является постоянное обучение всем современным новшествам и технологиям.

Большое внимание уделяется командной работе. Навыкам командной работы при оказании медицинской помощи сотрудники центра обучаются в собственном симуляционно-тренинговом центре, где можно моделировать различные клинические ситуации.

Специалисты Сургутского клинического перинатального центра активно посещают международные конгрессы, в том числе выступают с докладами, знакомятся с оборудованием, регулярно проходят обучение посредством мастер-классов на местах, а также в ведущих российских и зарубежных клиниках. Программа зарубежных стажировок стала возможной благодаря решению Правительства ХМАО-Югры и лично губернатора округа Н.В. Комаровой, а также благодаря вниманию к вопросам охраны материнства и детства.

Перинатальный центр находится на такой стадии развития, что не только перенимает опыт, но и делится им с коллегами из других регионов страны. Ежегодно он становится площадкой для окружных и межрегиональных конференций. Все эти традиции актуальны и сегодня.

В сентябре 2017 года в Сочи на профессиональном форуме специалистов-перинатологов «Репродуктивный потенциал России: версии и контрверсии» состоялась ежегодная церемония награждения победителей национальной премии «Репродуктивное завтра России». Уже в шестой раз профессиональное медицинское сообщество назвало тех, кто внес наиболее значительный вклад в развитие российской перинатологии. В тройку лидеров и лауреатов премии в номинации «Лучший перинатальный центр» вошел Сургутский клинический перинатальный центр.

Делегации из Сургута в составе главного врача БУ «Сургутский клинический перинатальный центр» Л.Д. Белоцерковцевой, заместителя главного врача по педиатрии С.В. Нефёдова и врача акушера-гинеколога Н.А. Тейфанца, директора Медицинского института БУ ВО «Сургутский государственный университет ХМАО-Югры» Л.В. Коваленко была вручена награда победителя.

В марте 2018 года специалисты Сургутского клинического перинатального центра выступили организаторами и участниками Всероссийского образовательного форума «Теория и практика анестезии и интенсивной терапии» при поддержке вдохновителей и сопредседателей форума – президента Ассоциации акушерских анестезиологов-реаниматологов (АААР) доктора медицинских наук, профессора Е.М. Шифмана и вице-президента АААР доктора медицинских наук, профессора А.В. Куликова.

Конференции, организованные перинатальным центром при участии кафедры акушерства и гинекологии Сургутского государственного университета, традиционно привлекают широкий круг специалистов и практикующих врачей. Благодаря насыщенной программе, высокому уровню докладчиков и участников, актуальности вопросов гости детально знакомятся с передовым опытом и технологиями в области мирового здравоохранения.

Настоящее нужно строить, глядя из будущего, а значит, непрерывно совершенствовать качество медицинской помощи, удовлетворяющей требования и ожидания пациентов, соответствовать в медицинской деятельности международным стандартам качества, лучшим клиническим практикам. Иными словами, нельзя останавливаться на достигнутом, необходимо непрерывно расти и знать направление роста. Благодаря слаженной и кропотливой работе, ежедневному повышению уровня знаний, милосердию и любви к труду специалисты Сургутского клинического перинатального центра добиваются именно таких поставленных целей.

БУ «Сургутский клинический перинатальный центр» располагается по адресу: ул. Губкина, д. 1, Сургут, ХМАО-Югра, Тюменская обл., Россия, 628415. Связаться с нами можно по электронной почте: info@surgut-kpc.ru. Более подробная информация размещена на сайте: www.surgut-kpc.ru.